
ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ - БАН 

Обява за формиране и финансиране на 

Малки учебно-изследователски общности 

 

Във връзка с изпълнение на задача от Национална програма „Образование с 

наука“         ( https://www.strategy.bg/StrategicDocuments/View.aspx?lang=bg-BG&Id=1669 

), Ученическият институт на БАН (УчИ-БАН), който е част от Центъра за обучение на 

Българската академия на науките, обявява конкурс за формиране и финансиране на 15 

Малки учебно-изследователски общности (МУИО). Целта е привличане на ученици към 

учебно-изследователска дейност, развитие на изследователския подход в образованието 

и усъвършенстване на уменията на учениците за представяне на резултати пред публика.  

В рамките на една МУИО се финансира един ръководител. Учениците от 

общността могат да работят по различни теми, като по всяка тема могат да участват до 5 

ученика от  6 - 12 клас. Всеки ученик може да участва в разработването на не повече от 

две теми.  

Общностите ще работят по един или повече проекти и ще се събират (може и 

виртуално) поне два пъти месечно през учебната година или по договореност през 

ваканциите. Целта е да се разработят проекти, с които учениците да  участват в 

Ученическата научна сесия (УНС) на УчИ-БАН през ноември 2027 година.  

Средствата за една Малка учебно-изследователска общност са 770 Е (седемстотин 

и седемдесет евро), които се изплащат на ръководителите на МУИО чрез граждански 

договор с Центъра за обучение на БАН (в тази сума влизат определените от закона 

осигуровки и отчисления). Средствата са за възнаграждение на ръководителите на 

МУИО. По тяхна преценка, те могат да използват част от средствата за закупуване на 

информационни материали, химикали, уреди и др. Гражданският договор с 

ръководителя на всяка одобрена за финансиране МУИО ще е за периода: 

септември/2026 г.- юни/2027 год.  

Задълженията на ръководителите на МУИО включват: съдействие при 

определяне на темата/темите, по които ще работят учениците; редовно събиране на 

общността (може и онлайн) за обсъждане на извършената работа по проекта/проектите; 

направляване и поощряване на учениците в процеса на тяхната работа. До 01 октомври 

https://www.strategy.bg/StrategicDocuments/View.aspx?lang=bg-BG&Id=1669


2027 г. проектите на членовете на общностите следва да бъдат изпратени в УчИ-БАН за 

участие в Ученическата научна сесия през ноември 2027 година. Изискванията за 

оформянето, подаването и оценяването на проектите могат да бъдат намерени на 

електронната страница на УчИ-БАН  (http://uchiban.eu ).  

В периода септември/2026 – юни/2027 г. ще бъдат проведени тематични онлайн 

семинари, като всяка от МУИО се ангажира да участва в поне един от тях. Целта е всяка 

МУИО да представи тематиката си и текущото състояние на работата по проектите, да 

се обмени опит и да се установи взаимодействие между МУИО, да се реализират 

консултации със специалисти от БАН.  

 

Желаещите да участват в конкурса за финансиране на МУИО следва да 

попълнят заявка на следния линк: https://uchi.bas.bg/registration/muio/index.php 

 

Срокът за подаване на заявки за формиране на МУИО е до 01 юни, 2026 г.  

От Екипа на УчИ-БАН 
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